

НЧГ СПЛ 3-4

24 іюля 1916 г.

Цѣна № 20 коп.

VIII годъ изданія. № 30.

РУССКІЙ — СПОРТЪ

802-20
443



Команда Краскова—побѣдительница въ футбольныхъ матчахъ лиги Московско-Казанской ж. д. на кубокъ „въ память учрежденія Кружка спорта Красково“ для первыхъ командъ.

Первый слѣва—предсѣдатель Кружка спорта Красково Н. А. Губіевъ.

Съ фот. С. Н. Манухина.

това, Леонтьевъ, Дудеровъ, Лобновъ, Перваковъ, Жиларевъ, Петровъ и М. Денисовъ.

Команды Шереметева: Пунковъ, Мусицковъ, Соловьевъ, Д. Троицкій, Гостевъ, Браунъ, Осиновъ, С. Троицкій, Цыпленковъ, И. Троицкій и Артемьевъ.

Послѣдній календарный матчъ вторыхъ командъ Краскова и Вешнякова закончился поѣздкой Вешнякова со счетомъ 4:3. Вешняки сформировали для этого матча команду изъ лучшихъ игроковъ, выступавшихъ въ текущемъ сезонѣ за другіе клубы. Такъ какъ послѣднее по правиламъ лиги не допускается, Красково подало протестъ и просило объ аннулированіи матча. Просьба эта, вѣроятно, будетъ уважена.

Петроградъ.

17 июля состоялось продолженіе розыгрыша кубка кружка любителей спорта «Триумфъ». Играли все команды «Спорта», «Коломягъ», «Унитаса» и «Триумфа».

Какъ «Спортъ», такъ и «Коломяги» явились на поле далеко не въ полномъ составѣ и игра носила до изг҃ѣстной степени случайный характеръ. Первую половину сыграли въ ничью со счетомъ 1:1, вторую выигралъ «Спортъ» 3:1. Въ итогѣ выиграла «Спортъ» со общимъ счетомъ 4:2. Вторая и третья команды «Спорта» выиграли у второй и третьей команды «Коломягъ» со счетомъ 4:0 и 6:2.

Первая команда «Триумфа» выиграла у «Унитаса» со счетомъ 3:1. Вторая и третья команды «Унитаса» выиграли у второй и третьей команды «Триумфа».



М. О. Г. Л. и В. С.

15 июля состоялось совмѣстное съ И. М. Р. Я. К. засѣданіе комитетовъ, на которомъ было решено устроить товарищеское состязаніе 6-го августа на дистанціи Яхт-Клуба. Будетъ шесть забѣдовъ:

- 1) Двойки скифъ безъ рул., парны для старшихъ гребцъ на 2 вер.
- 2) Двойки клинкеръ съ рул., парн., для младш. гребцъ на 2 вер.
- 3) Четверки скифъ для старш. гребцовъ на 2 verst.
- 4) Четверки клинкеръ для младш. гребцовъ на 2 verst.
- 5) Тройки учебныя для новичковъ на 1 вер. съ поворотъ на $\frac{1}{2}$ вер.
- 6) Восьмерки на 2 verst.

16 июля въ Могилѣвѣ состоялось собрание гребцовъ подъ предсѣдательствомъ И. И. Колли. Были составлены команды на состязаніе съ И. М. Р. Я. К. 6 августа.

1) Восьмерка: Колли 2-й, Денте, Шпаковскій, Рвачевъ, Савостьяновъ, Пайчадзе, Аарніо, Крюковъ—загребной, рул. Косаревъ.

2) Четверка скифъ: Аарніо, Рвачевъ, Савостьяновъ, Крюковъ—загребной, рул. Косаревъ.

3) Четверка клинкеръ: Забѣгаевъ, Недешевъ, Черновъ, Шестопоровъ—загребной, рул. Колли 2-й.

4) Двойка скифъ парная безъ рул.: Денте, Шпаковскій.

5) Двойка клинкеръ парная: Недешевъ, Черновъ, рул. Колли 2-й.

6) Тройка учебныя: Николаевъ 1-й, Скриба, Шмаровъ, рул. Евсѣевъ.

Петроградъ.

10 июля въ Шуваловѣ, несмотря на плохую погоду съ сильнымъ вѣтромъ, состоялся праздничный пловцовъ.

Праздникъ начался парадомъ, въ которомъ участвовали около 40 человѣкъ.

Учениками и ученицами были предѣланы различные номера фигурного плаванія: звѣзда, щипъ; затѣмъ демонстрировалось спасаніе уто-



Команда Шереметева, — побѣдительница въ футбольныхъ матчахъ первыхъ командъ 1-й группы лиги М.-Казанской и. д. Въ финальномъ матѣ 1-й и 2-й группъ 17 июля проиграла команда Краскова.

Фот. С. И. Машукова.

пловца, плаванье въ одеждѣ и раздѣзваніе въ водѣ. Много смысла вызвало плаванье перевернутыхъ парусиновыхъ лодокъ, изображавшихъ состязаніе подводныхъ лодокъ.

Состязанія прошли съ большими успехами.

На 100 метровъ на спинѣ первымъ новый рекордсменъ въ этомъ нумерѣ Сѣрьковъ — 1 м. 50 с., вторымъ Стрѣличевъ — 2 м. 2 с., третьимъ Матзбевъ — 2 м. 8,8 с., далѣе: Суйтсъ — 2 м. 11,8 с., Алексѣевъ — 2 м. 13,4 с., Грефъ — 2 м. 14 с., Низовцевъ — 2 м. 24 с., Блехманъ — 2 м. 32,3 с.

Въ состязаніи на 100 метровъ вольнымъ стилемъ первымъ Гельсинникуст — 1 м. 28,2 с., вторымъ Румянцевъ — 1 м. 33,7 с., третьимъ Стрѣличевъ — 1 м. 43,6 с., четвѣтымъ Бунцовъ — 1 м. 56 с., Сивцовъ — 1 м. 57,4 с., Лукинъ — 2 м. 11,5 с., Розетъ — 2 м. 12,8 с., Низовцевъ — 2 м. 23 с., Сисеевъ — 2 м. 25,6 с., Алексѣевъ — 2 м. 26,2 сек.

Саратовъ.

Саратовскій рѣчной яхт-клубъ, устранивъ 28 августа парусные гонки въ г. Саратовѣ изъ званія «Перваго рулевого Поволжья», просить всѣхъ любящихъ этотъ видъ спорта принять участіе въ организуемомъ состязаніи. Правила



Моторная лодка И. М. Р. Я. К. съ судьями во время гонки 10 июля.



Группа техниковъ на яхтахъ Васищевскаго кружка спорта (Харьковской губ.).

гонки разосланы во все спортивные организации Поволжья.

Товарищи волжане! Отклиknитесь на это приглашение и помогите более тесному сближению и объединению поволжских спортоменовъ.

И. д. командора яхты-клуба
Вице-командоръ Сиворцовъ.
Г. Саратовъ, 17 июля 1916 года.

Казань.

10 июля состоялись первые в этом году гребные состязания в с. Верхнемъ-Усолье, на Волгѣ, въ 4 верстахъ отъ Казани, на дистанцию чрезъ Волгу и обратно (2 вер. 110 с.). Состязания происходили на двухпарныхъ ялахъ съ рулевымъ. Участвовали 5 паръ. Главный интерес этихъ состязаний представляло соревнование зеленой команды изъ П. Г. Галкина (взявшаго въ 1915 г. первенство гор. Казани по гребле), А. А. Кунцевича (носовой), съ бѣлой командой съ загребными Л. И. Измайловымъ и А. Т. Бажановымъ на носу.

Первый представляли лѣвый берегъ Волги, вторые—правый. Ожидали, что победителями окажутся зеленые, но вышло наоборотъ. Еще со старта бѣлые отѣльились отъ остальной массы и дальше увеличивали проѣздъ. Къ повороту они были впереди всѣхъ, по крайней мѣрѣ, на 12 сек. Остальные поворачивали почти одновременно. Первыми легко и съ сильнымъ финишемъ прошли: Л. И. Измайловъ—А. Т. Бажановъ съ рулевымъ М. Буришевскимъ. Время—14 м. 10 с.

Вторыми неожиданно—Ф. Тарасовъ—Н. Пинкулинъ съ рулевымъ И. Ридбергъ въ 14 м. 27 с. Третьими были А. Андреевъ—В. Е. Коненкинъ съ рулевымъ Винокуровымъ въ 14 м. 40 с. Четв.—Вл. Москвинъ—П. Глазуновъ въ 14 м. 55 сек. (хорошо шли первую половину пути).

Зеленая команда заняла 5-е мѣсто и финишировала слабымъ ходомъ, очевидно, не желая показать свое время.

Организациі этихъ состязаний принадлежитъ К. П. Винокурову и Б. И. Денике при самому энергичномъ участіи Л. Н. Измайлова (С. С. К.). Состязанія прошли образцово, безъ всякихъ инцидентовъ, что здѣсь рѣдко въ гребномъ спорѣ.

Существующий здѣсь 4-й уже горь. Яхты-Клубъ пока, съ начала лѣтнаго сезона, не проявилъ еще жизни. Когда раскакается,—неизвѣстно, а вѣрѣть: не успѣли ли они, приказавъ казанскимъ спортсменамъ долго жить!

Л.

Ярославль.

17-го июля Ярославская лига любителей плавания назыграла очередной календарный заплывъ на 1,500 метровъ.

Участвовали представители общества «Молодая Жизнь» и ярославского спортивного кружка «Wega». Рекордное время, показанное пловцами по сильному течению Волги, безъ сомнѣнія, можетъ быть еще улучшено въ предстоящей на первенствѣ Ярославли ожесточенной борьбѣ.

Со старта голову состязанія занялъ Кузминъ («М. Ж.») и, въ дальнѣйшемъ все болѣе и болѣе отѣльясь отъ остальныхъ, довѣрь и выигралъ въ 24 мин. 19,8 сек. Первые 400 метровъ его не отпускалъ Добржинскій I («Wega»), затѣмъ сошелъ. Сошли еще Добржинскій II («Wega») и Кемантъ («М. Ж.»). Вторымъ кончилъ Вуйновскій («Wega»)—25 мин. 55,1 сек. и третьимъ—Вѣковъ въ 27 мин. 0,7 сек.

Коллегія судей: главный судья Влад. Короловъ, В. Орловъ, Б. и С. Григорьевы.

Влад. Богурский.

Велосипедъ.

Ярославль.

17-го июля Ярославской велосипедной лигой была устроена гонка на 10 верстъ для гонщиковъ 3-го класса. Участіе въ гонкѣ приняли представители ярославского спортивного кружка «Wega» и кружка футболистовъ «Норское».

Результатъ слѣд.: 1) Петровъ («Wega»)—24 м. 17,4 с., 2) Кубаревъ («Wega»)—24 м. 40 с., 3) Бироповъ («Wega»)—24 м. 58 с., 4) Апсенть («Wega»)—26 м. 36,8 с., 5) Орловъ («Wega»)—27 м. 8,6 с., 6) Смирновъ (К. Ф. Н.)—27 м. 14,5 с., 7) Николаевъ («Wega»)—27 мин. 20,8 с., 8) Озолинъ («Wega»)—29 мин. 7,1 с.

Первые два гонщика побили юниорский рекордъ на 10 верстъ—24 мин. 49 сек.

Въ тотъ же день состоялся гонка съ хода на 100 саж., отдельно на время. Участвовали представители тѣхъ-же обществъ.

Время показано слѣдующее: 1) Казанскій («Wega»)—15 сек., повторная ярославскій рекордъ на эту дистанцію, 2) Бань («Wega»)—15,3 сек., 3) Кубаревъ («Wega»)—16 сек., 4) Апсенть и Волынскій («Wega»)—оба по 16,2 с., 5) Воробьевъ («Wega»)—16,6 сек., 6) Смирновъ (К. Ф. Н.)—16,7 сек., 7) Конинъ («Wega»)—17,2 сек., 8) Орловъ («Wega»)—17,3 сек., 9) Кронинъ («Wega»)—17,4 сек. и 10) Бироповъ («Wega»)—17,6 сек.

Судили состязанія: Я. А. Яисонъ, К. Шталь, Влад. Короловъ и Вл. Петровыхъ.

Влад. Богурский.

Петергофъ.

Устроенное петергофскимъ спортивнымъ обществомъ велосипедное состязаніе на Ропшинскомъ шоссе, дало слѣдующіе результаты:

I классъ—дистанція 48 верстъ: 1) Емельяновъ (конькобѣженецъ)—2 ч. 44,8 сек., 2) Сысоевъ (петергофское общество)—2 ч. 2 мин. 4 сек.

II классъ на 34 версты: 1) Бауманъ (стрѣльянской кружокъ)—1 час. 27 мин. 44,8 сек., 2) Гуковъ (стр. кр.)—1 ч. 27 мин. 51,2 сек.

Для не бравшихъ призовъ на 15 верстъ:
1) Качинский (конькобѣженецъ)—34 м. 39,8 с.,
2) Маркевичъ (стр. кр.)—34 мин. 43,2 сек.,
3) Барасевъ (конькобѣженецъ) 34 мин. 48,6 сек.

Харьковъ.

Въ дачной мѣстности «Рыбакъ», близъ гор. Харькова, по инициативѣ члена Хар. О-ва Люб. Спорта Л. И. Григорьевъ, организовался спортивный кружокъ.

14-го июля кружокъ былъ устроенъ первыи велосипедныи гонки на 100 саженей съ хода и на 1 версту (ст. мѣста).

Въ 1-й дистанціи: 1 и 2) Матіасъ и Алексен-ко—17 сек., 3) Гордѣнко—17, 3 сек.

На 1 версту: 1) Матіасъ—1 м. 48 с., 2) Гордѣнко—1 м. 50 с., 3) Мазница—1 м. 54 с.

Зспе.

Лаунъ-теннисъ.

Петроградъ.

Состязанія на кортахъ клуба въ Тирлевѣ прошли съ большими успѣхомъ. Въ день, разыгрыша финаловъ собралось много членовъ клуба, а среди почетныхъ гостей присутствовалъ почетный членъ клуба Е. В. Ки. Гавриль Константиновичъ, наблюдавшій за финальными матчами.

Результаты слѣдующие:

Open singles gentlemen выигралъ г. Шифринъ г. Яисаго 6—0, 3—6 и 13—0.

Gentlemen handicap singles выигралъ Д. Я.

Фейгинъ (—30,3) у С. А. Гольберга (—30,1) 6—3, 7—5.

Ladies handicap singles, г-жа Кавецкая (Бартнеръ) выиграла у Е. Н. Муромцевой (Рыжовой) 6—2, 6—2.

Mixed handicap double, г-жа Кавецкая и г. Дѣбо выиграли у г-жи Суходольской и г. Берманъ, 6—4, 5—4.

Gentlemen handicap double, гг. Шифринъ-Берманъ выиграли у гг. Яисаго и Эдельштада 6—4, 6—3.

Конскій спортъ.

Галеты для лошадей.

Въ засѣданіи исполнительного бюро союза городовъ, по докладу уполномоченнаго продовольственного отдѣла В. И. Астроза, рѣшено основать при называемомъ отдѣлѣ особый галетный подотделъ въ цѣляхъ изготовленія галетъ взамѣнъ овса и корма лошадямъ фронтовыхъ учрежденій союза. Вопросъ о замѣнѣ овса суррогатами подвергся въ продовольственному отдѣлу, при участіи видныхъ специалистовъ, детальной разработкѣ и былъ рѣшенъ въ положительномъ смыслѣ. Тому-же продовольственному отдѣлу разрѣшено произвести опыты по кормлению лошадей галетами въ Москвѣ и въйти по данному вопросу въ соглашеніе съ московскими городскими самоуправлениями. На производство опытовъ ассигновано 3,000 рублей. Въ качествѣ уполномоченнаго галетнымъ подотделомъ рѣшено притаскать уполномоченнаго министерства земледѣлія Ф. О. Зеленского.

Въ настоящее время, когда затрудненія съ покупкой овса и высокія цѣны на него невольно затрагиваютъ интересы рысистыхъ и чистокровныхъ коннозаводчиковъ и когда только на производство опытовъ кормлений лошадей галетами ассигнуется такая значительная сумма, въ 3,000 р., гг. коннозаводчикамъ необходимо обратить самое серьезное вниманіе на статью «О кормлении лошадей галетами» проф. Е. А. Богданова въ «Материалахъ по вопросамъ рысистаго коннозаводства», изданныхъ комиссией по изученію рысистаго коннозаводства при Императорскомъ Московскому О-вѣ поощренія рысистаго коннозаводства.

Замѣнить овсъ галетами для скакуновъ и рысаковъ етъ тренингъ трудно, но на заводахъ такая замѣна вполнѣ осуществима.

Ниже помѣщаемъ выдержки изъ статьи проф. Е. А. Богданова.

* * *

Станція общей зоотехніи московскаго Сельскохозяйственнаго института поставила рядъ опытовъ на субсидію, ассигнованную Департаментомъ Земледѣлія, по ходатайству Совета Института. Основные опыты, проведенные, по преимуществу ученымъ агрономомъ С. Л. Кузьминымъ, вполнѣ уже заключены съ хозяйственной точки зрѣнія и дали весьма благопріятныи результаты. Несущія тяжелую работу лошади получали галеты въ количествѣ до 18—20 ф., работали не хуже обычаго, въѣхѣ же показались значительно лучше, нежели въ исходномъ начальномъ здѣсь состоящемъ. Нижакихъ не благопріятственныхъ явленій не было отмѣчено даже и тогда, когда совершили лѣпшировъчный къ галетамъ лошади получали ихъ въ первый день въ количествѣ 8—10 ф., а во второй до 16—18 ф. Полная замѣна галетъ овсомъ, безъ постепеннаго перехода къ нему, тоже не была временной.